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(nombre de composants cp 1)

par transformations topologiques

(à l'emporte pièce)

trous

(à l'emporte pièce)-disques-pastilles

Surface close 
correspondante

application = surface close non "standard"

= surface close "standard"

(dessin)

(à l'emporte pièce)

inscription sur la surface close
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Réseau du noeud  

Noeud  

plan projectif

 + trois disques

 + trois disques 

"homotopie    du bord"
Etoffe p.71

http://lutecium.org/jp-petit/science/maths_f/Crosscap_Boy3.htm

inscription sur la surface close

coupure

coupure

+ autre  présentation (CH)
à une prochaine occasion

bande de Moebius trouée 2 fois

Surface  avec bord-noeud 

Surface close correspondante
Surface intrinsèque

(ces objets topologiques sont de même genre (G=1) et inorientables)
La famille inorientable du borro

+Pastilles dans 
les zones 1

       reliées par des 
bandes à une 1/2 torsion

2

1

La surface de Boy est une réponse (parmi d'autres) à  la question: 
quelle est la surface telle qu'on peut y inscrire un trèfle de façon 

 

1

"oreille" (Lacan l'identification 13 Juin 1962)

"jolie petite oreille contournée" LIX23/5/62,13/6/62

1
1

1

1

plan projectif avec 3 trous

empan du borro

borro (cp=3) avec zones 1

= plan projectif troué 3 fois

k = 4 - 6 = -2

G = 2 - k - cp = 2 + 2 - 3 = 1

Surface close correspondante

application surface non "standard"

surface "standard"

1
1

1

1
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Réseau du noeud  

Noeud  

 + trois disques

 + trois disques 

"homotopie    du bord"
Etoffe p.71

inscription sur la surface close

coupure

coupure

Surface  avec bord-noeud 

Surface close correspondante
Surface intrinsèque

(ces objets topologiques sont de même genre (G=1) et orientables)
La famille orientable du borro

+Pastilles dans 
les cercles s

       reliées par des 
bandes à une 1/2 torsion

3

borro (cp=3) avec orientation des cp1
1

1

1

plan projectif avec 3 trous

k = 3 - 6 = -3

G = 2 - k - cp = 2 + 2 - 3 = 1

Surface close correspondante

application surface non "standard"

surface "standard"

Noeud borroméen. 

Surface intrinsèque de la surface de Seifert

création de bandes par passage dans les croisements 1 et 2

1

2

suppression de nombre pair de croisements
sur les bandes 

série de manips sur les bandes

c'est à dire un tore troué 3 fois

tore

s

s

s

G = 1/2 (2 - k - cp) 
= 1/2 (2 + 3 - 3) = 1 tore troué 3 fois

s

s

s

s

s

s

surface de Seifert

voir mémo 3.5


